



弃车逃跑被抓

1月22日下午,石家庄市交管局举行了酒、醉驾现场查处现场采血车启用仪式,5辆采血车在1月22日晚就分发到市内的五个大队。当晚,长安交警大队机动大队夜查酒驾、醉驾和毒驾的行动中使用了采血车。当晚,一个小时内查获两起醉驾,并且现场采血,执法民警介绍,“现场采血就是为了更好地固定证据,不给酒驾、醉驾者钻空子的机会。”

本报记者 刘涛 文/图

1 喝了两瓶啤酒,男子弃车逃跑被抓

22日晚记者跟随长安交警大队机动大队民警来到跃进路与东二环交口附近,记者在现场看到下午刚刚配发的警用采血车也开到现场。随长安交警一起行动的还有在采血车上工作的医大二院检验科护士。

交警在由北向南的东二环主路设卡,抽查过往的车辆,22时10分,两名交警在东二环辅路上带回一名男子,后面跟着一辆由交警驾驶的轿车。执法民警告诉记者:“这辆轿车是这名男子的,他看到前面有交警设卡,就把车停在二环主路上,又看到交警走过来,他下车后跨过绿化带就跑,我们追了大概四五百米才追上他。”

男子被抓后,交警让其进行酒

精测试,测试仪显示98mg/100ml。交警介绍,他已经涉嫌醉酒驾驶,因此必须要进行现场采血。随后,交警将男子带上采血车,男子坐在约束椅上进行采血,采血完毕后交警和医护人员分别填写相关表格,然后将两份相同的血样分开放,一份放入车内的安全保存冰柜,另一份直接送往检验中心。据医护人员介绍,采血流程与交警将人带到医院是一样的,现场采血更可靠更快捷,因为采血过程会被摄像头完全记录下来。

男子配合完一系列采血流程后说,晚上和朋友吃饭,自己喝了两瓶啤酒,没喝酒的朋友开他的车把他带到家附近。“我看离家很近了,就让他们离开了,我自己开这短短一段路,没想到就碰上交警查酒驾了。”

2 中午喝酒深夜被查

22时50分,一辆越野车缓缓驶入交警的视野,越野车驾驶员车窗打开时交警便闻到了酒精的味道。驾驶员告诉民警:“我中午喝的酒,下午喝了一下午的水,现在应该没事了吧。”交警让其进行酒精测试,数值显示为119mg/100ml,同样涉嫌醉驾,需要进行采血。交警介绍,驾驶员从语言和眼

神看已经异于常态,和驾驶员对话,驾驶员根本无法正视,因此这种情况非常危险,幸好发现及时,不然后果不堪设想。

同样,涉嫌醉驾的驾驶员坐在约束椅上进行采血,采血完毕后,两份相同的血样分开放,一份放入车内的安全保存冰柜,另一份直接送往检验中心。

3 现场采血,更好更快地固定证据

长安交警大队机动大队民警介绍,车辆驾驶人是否存在饮酒、醉酒驾驶行为,关键在于通过酒精检测后,看其体内的酒精含量是否已达到《车辆驾驶人员血液、呼气酒精含量阈值与检验》规定的饮酒、醉酒程度。交警在执法时对驾驶员进行酒精呼吸测试,遇下列情况可对驾驶员进行抽血检验:一是对酒精呼吸测试的酒精含量有异议的;二是经呼吸测试超过醉驾临

界值的;三是酒后驾驶车辆发生交通事故的;四是涉嫌服用国家管制的精神药品、麻醉药品后驾驶机动车的。

交警告诉记者,以往交警在查到酒驾、醉驾人员时,现场只能进行酒精吹气测试,之后才能带嫌疑人前往医院抽血检验,有了警用采血车和医护人员,现场就可以采血,可以更好更快地固定证据,不给酒驾、醉驾者钻空子的机会。

4 两男子皆为醉驾,将被吊销驾照

昨日下午,记者再次联系长安交警大队,警方介绍,当晚两名男子,一人采血检验结果为102.04(呼气检测时为98),一人采血检验结果为

135.51(呼气检测时为119);两人皆为醉酒驾驶机动车,将被吊销驾照,5年内不得重新获取驾照,经过判决后处以拘役,并处罚金。

温暖

村民不慎坠入15米深井 好人施救后悄然离去

本报讯(记者任利 通讯员陈岩)1月19日,当鹿泉区上庄镇台头村干部将一面锦旗送到山尹村镇西郭庄村时,村民们才得知了郗会云下深井英勇救人的事迹。

2018年12月30日14时许,鹿泉区上庄镇台头村12队队长董振利、机井管理员董英斌正与村民董吉利商量施工占地赔偿事宜。在董吉利家的菜地里,当几人进行丈量时,董吉利不慎坠入15米深的井中。井是用来灌溉菜地的,里面的水有2.5米深。当天的气温是-10℃。

掉入井后,董吉利不断呼救挣扎,生命危在旦夕。站在井口的董振利、董英斌,还有两位闻讯赶来的村民一边大声呼救,一边琢磨如何救人。这时,正在附近钻井施工的西郭庄村村民郗会云听到呼救,赶紧和哥哥郗会斌跑了过来。

此时,董英斌已从机井房拿来了两条绳子,尝试把绳子递入井下让董吉利抓住。但是坠入冰水中的他只是不停挣扎,根本无法抓住绳子。

情况十分危急,郗会云果断决定下井救人。他脱去棉衣,把绳子系在腰间,让众人慢慢把他

放到井下。下到井底,郗会云将董吉利从水中翻身,使他能够顺利呼吸。由于董吉利已经神志不清,他在水中乱抓乱踢,导致郗会云多处被抓伤。郗会云顾不上这些,竭尽全力用另一条绳子绑住董吉利,然后招呼井上的人往上拉。

由于董吉利体重200余斤,当他离开水面大约3米时,绳子突然脱落,董吉利再次落井。郗会云立刻展开第二次营救。这时119消防救援人员也赶到了现场,在专业人员的帮助下,董吉利很快被救了上来。接着体力透支的郗会云也被拉了上来。

被救出的董吉利躺在担架上时已经失去知觉,浑身不停打颤。在等待救护车时,大家担心等待时间过长耽误救治,正在换衣服的郗会云闻讯后,主动让出自己的车让大家将董吉利送到了医院。经抢救,董吉利脱离了生命危险。

救人后,郗会云悄悄离开。他回到家后就得了重感冒。

1月19日上午,当台头村干部把写有“舍己救人、英雄典范”的锦旗送到西郭庄村时,大家才知道郗会云见义勇为的事。

一袋山楂下肚 得了“胃石症”

医生建议:糖葫芦虽好莫贪吃

本报记者 任利

前些日子,栾城区的何阿姨买了一袋滚糖的山楂“痛快”地吃下了肚,希望能有助消化。结果,肚子一天比一天胀,吃东西也消化不了,还伴有胃痛。经过医生诊断,确诊为胃巨大结石合并胃多发机械性溃疡。

1月12日,栾城人民医院内二科接诊了一名60岁的患者何阿姨。何阿姨介绍,前些日子她看商场里有卖滚糖的山楂就买了一袋,她认为有益消化,就多吃了些。吃完后,何阿姨连续几天感觉胃里难受,隐隐胃痛,自行吃了点药后也没有得到缓解。家人赶紧将何阿姨送到了栾城人民医院进行治疗。

栾城人民医院胃镜室副主任医师刘彩云介绍,经胃镜检查,确诊何阿姨为胃巨大结石合并胃多发机械性溃疡。诱因就是何阿姨吃的山楂。在医生的建议下,何阿姨进行了住院治疗。入院后,医院及时为何阿姨进行胃镜下碎石治疗,术后第二天何阿姨就症状明显减轻,术后四天复查胃内结石完全排出,胃溃疡明显愈合好转。

山楂不是有益消化吗?怎么吃了山楂还伤胃?该院内二科主任冯玉斌表示,胃石,顾名思义是胃里的“石头”,摄入的某些食物、毛发等在胃内聚积成团块状,称胃石症。植物性胃石是临床最常见的胃石,胃柿石最多,山楂、黑枣、桔子、石榴等也可引起。“很多人都知道空腹不能吃柿子,对柿子的食用也很注意,但很少有人去注意山楂。”

冯玉斌表示,在柿子、山楂或黑枣中含有一种称为鞣质的东西,未成熟的柿子中,其含量可高达20%。鞣酸与胃酸一起作用,随着胃的蠕动,和胃里没有消化的食物裹在一起,凝结成固体团块,尤其是空腹食用更容易诱发胃石症。

冯玉斌建议,糖葫芦等山楂制品虽然好吃,但不能贪吃,一次几颗就可以,而且应避免空腹食用生山楂、柿子或黑枣等;也要避免酒后、茶后吃这些食物;平时胃酸分泌过多的人应避免吃上述食物;此外,避免高蛋白饮食前后吃上述食物,如螃蟹、虾、牛肉、鸡肉及蛋奶制品等。

“中国人寿杯”省会乒乓球赛圆满结束

本报讯(记者刘涛)乒乓球是一项喜闻乐见的体育项目,在群众中普及度高,爱好者广泛。1月19日下午,由中国人寿河北分公司主办的“中国人寿杯”乒

乓球赛在河北精英乒乓球俱乐部圆满结束,省会上百名业余球友参与比赛。比赛结束后,在场馆内进行了各奖项的颁奖仪式。

警用采血车上岗 两人涉嫌醉驾被吊销驾照